
 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年１月定例東温市教育委員会会議録 
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開会の日時及び場所   令和５年１月 24日（火）午前 ９時 00分 

            東温市庁舎  ４階  405会議室 

 

議事に出席した委員   教育委員        本田 隆彦 

            教育委員        水岡 明美 

            教育委員        大西 正志 

            教育委員        大野 誠司 

 

議事に出席した職員   教育長         八木 良 

            事務局長               渡部 啓二 

学校教育課長           橋本 武 

保育幼稚園課長     近藤 和明 

生涯学習課長      河端 徳明 

給食センター長     近藤 照雄 

                        学校教育課長補佐       渡部 昌弘 

            学校教育指導主事    東山 淳志 

 

傍聴人                  なし 

 

１  開会宣言（９：00） 

 

渡部補佐    （開会を宣す。） 

 

２  教育長あいさつ（９：00） 

 

八木教育長  最初に本教育委員会の傍聴希望者の対応を確認させていただきます。

現在傍聴希望者はおりませんが、途中で傍聴希望される方が現れました

ら許可をするということでよろしいでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える。） 

八木教育長  改めまして、おはようございます。よろしくお願いします。10年に１

度の大寒波が今日から訪れるということで、気温もどんどん下がってい

るようです。そんな中令和５年最初の定例教育委員会になりますが、今

年もよろしくお願いいたします。 

さて、１月 10 日から小中学校では第三学期が始まり順調な滑り出し

を見せております。新型コロナウイルス感染症関係ですが、11月から 12
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月にかけて陽性になる子どもたちが多かったのですが、１月に入っても

結構な人数増えてきております。１月に入って今日が４週目になります

が、昨日までで 150名を超える子どもたちの陽性が確認されております。

そして幼保小中合わせて 20 名をちょっと超えるぐらいの先生たちがか

かっておりますので、委員の皆様におかれましても十分お気を付けいた

だいたらと思います。そんな中、学校、幼稚園、保育所できちんと感染

対策をしていただいておりまして、今のところ学級閉鎖に至らずにきて

おります。陽性者の数も、１週目２週目３週目と少しずつではあります

が減少してきておりますのでこのまま減っていってくれればありがたい

なと思っています。ただ、インフルエンザの流行の兆しも見られますの

で、二つの感染拡大を心配しているところです。 

さて、今月８日に行われました二十歳を祝う会には委員の皆様にもご

参加いただきました。ありがとうございました。おかげさまで参加者の

態度も良く、厳かな式典になったと思います。そして、コロナ禍の真っ

ただ中だったのですが、思ったよりも多くの 20 歳の若者たちが参加し

てくれ、うれしく思いました。 

本日は議案一つについてご審議していただく予定になっております

が、その他の項目で先週金曜日に全国体力運動能力運動習慣等調査結果

が届きましたので、その概要についても報告させていただく予定にして

おります。 

最後になりますが、今年度も残すところほぼ２ヶ月となりました。今

年度の集大成のあり方などについても忌憚のない幅広いご意見をお出し

いただきますようお願いいたしまして、開会の挨拶とさせていただきま

す。本日もよろしくお願いいたします。 

 

３ 前回会議録の承認 

 

八木教育長  前回会議録の承認ですが、承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 

 

４ 各課報告 

 

橋本課長   （当日資料１、２ページに基づき、学校教育課に関する行事報告及び

行事計画の説明を行う。） 

近藤課長   （当日資料２、３ページに基づき、保育幼稚園課に関する行事報告及
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び行事計画の説明を行う。） 

河端課長   （当日資料３、４、５ページに基づき、生涯学習課に関する行事報告

及び行事計画の説明を行う。） 

近藤所長   （当日資料５ページに基づき、学校給食センターに関する行事報告及

び行事計画の説明を行う。） 

八木教育長  各課からの報告について、ご意見ご質問はございませんでしょうか。 

水岡委員   二十歳を祝う会について、落ち着いた会だったと思いました。男の子

の様子を見ていたのですが、座っている様子は姿勢もよく半数以上の子

がきちんと膝に手を当てて、本当にしっかりした方が多いと感じました。

また、我慢や忍耐など、コロナの影響でそういうことが心に大きく残っ

てる子どもたちが多く、高校の時には総体など最後の大会に出れなく完

全消化できなかった生徒たちがこれからどうなっていくのかなと発表者

の言葉も聞きながら感じました。その中で東温ラブストーリーという動

画も見て、途中でちょっと笑いも起こったのですが、歌詞の中に東温市

各所の良い場所を取り入れて、東温市の人だったらみんな笑うなという

インパクトのある動画撮影ができていて、すごいなと感じました。 

大西委員   二十歳を祝う会について、式典の運営も整然と進められて、参加者も

非常に真剣な対応で聞いていてよかったと思いますし、意見発表後、謝

辞も非常に立派な発表だったと思います。ただ１点こうしたらよかった

と思うのは、意見発表の１名は男子、１名は女子という感じで男女１人

ずつにしてあげた方がよかったんじゃないかなと思いました。もう１点、

来年３月完成に向けたインターチェンジの工事が盛んになっており、ト

ラックなどの量が増えているように思います。27日に東温市通学路安全

連絡協議会がありますので、関係機関には特にトラックが児童を巻き込

むような事故が起きないように、色々な視点で注意して欲しいと要望し

ていただいたらありがたいと思います。 

大野委員   私も二十歳を祝う会がとてもよかったと思います。東温市の子どもた

ちも 20歳を迎え、成長していることを実感しました。１点質問ですが、

ぴよぴよクラブとは何かということと、幼稚園開放との違いを教えてい

ただきたいと思います。 

近藤課長   ぴよぴよクラブと幼稚園開放は基本同様の内容で、同じ内容で開催す

る同時開催もあります。基本的には就園前のお子さんと保護者の方が参

加され、一緒に遊んだり、意見交換したり、保育士さんが入ってますの

で相談があったら相談に乗ったりしております。幼稚園に行けば幼稚園

開放がありますが、自分が今度就園するだろうと思うところに見学も兼
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ねて行き、先生のお話を聞いたりということをさせてもらっています。 

大野委員   それはスムーズに幼稚園保育所に入っていくことに繋がってると思い

ます。ぜひ続けていただけたらと思います。 

本田委員   二十歳を祝う会の感想ですが、実行委員の皆さん準備を入念にされた

のか、本当に自信をもって進行いただいたと思います。意見発表の子も

しっかりした考えを持っておられて感心しました。本当に良い会になっ

ていたと思います。わくわく教室で、認知症カルタを使われる件があっ

たと思います。あれは東温市の独自に作られたカルタかと思いますが、

あれは良いですね。ここで使われる意義があると思いました。子どもだ

けではなく、もっと広く市民の方に紹介してもいいのではないかと思い

ました。認知症の方と普段触れ合うことのない形で、なかなかその立場

に立った時に理解しがたいところもあるのではないかと思いますが、そ

ういうカルタで軽く触れておくと、身近な人が認知症になった場合にも、

理解し、受け入れ、対応がスムーズにできるんじゃないかな、良い形に

なるかもしれないな。と思いました。コロナの欠席者が増えていってる

ということで、欠席者の学習保障については各校で十分対応していただ

けると思うのですが、濃厚接触になって感染してしまうと 10 日以上休

むような場合も出てきます。10 日以上の自宅待機になると考えますと、

その間の学習保障についてしっかり対応していかなければいけないと思

いますが、各校でどのような取組をしていただいてるのか教えていただ

けたらと思います。 

東山主事   多くの学校ではプリント類を何日かごとにポストインし、何日か後に

回収しに行くというような形で学習保障をしております。できる学校は

ロイロノートを活用して、課題を与えてそれを添削してという取組をし

ていると聞いております。 

八木教育長  ロイロノートがタブレットを使った学習となっております。 

大野委員   ジュニア体験塾の接遇体験で、中学生が非常に感じ良く対応してくれ

てとても良かったです。別件になりますが、今色々な学校で建造物が作

られていて、最近では北吉井小学校に駐車場ができました。先生方や来

た人は使い勝手はいいのですが、「どうして大事な森を切って駐車場にし

てしまったのか。木もたくさん生えており、子どもたちの心のいやしの

場になっていたのに非常に残念だ。」という声が各所から聞こえたんです。

事前にヒアリング等も行い、地域や保護者の協力やご理解をいただいて

のことだと思うのですが。もう一つは川上小学校にプールができたので

すが、そこにはすばらしいけやき林があって、これも地域の人や保護者
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から、「あの大事なけやきの木を切って残念だ」という声が聞こえてきま

した。これから新しい施設を作るときにはそのことを十分に考えてやっ

ていただいたら、気持ちよく地域の方も受け入れてくれるんじゃないか

なと思いました。施設を作る際にそういうことをお願いしたいと思いま

す。 

橋本課長   北吉井小学校については、ご存知の通り志津川南に新しい住宅団地が

でき子どもが急激に増えておる状況です。それに伴い新しい校舎を６教

室増築しました。また、北吉井小学校に教職員駐車場はもともとなく、

さらに教職員が今後増える見込みで、結果的には新しく駐車場を設けよ

うというところになりました。それにあたりましては当然学校にもご相

談させていただきましたし、学校を通じて PTAの方にもご相談をさせて

いただいた中で、当然色々なご意見がございました。その中で全員一致

でということではもちろんなかったのですが、苦渋の決断といいますか、

森を伐採して駐車場を設けるという結論に至った経緯がございます。同

じく川上小学校におきましても、もともと駐車場は南側にありました。

同じ場所にプールを作るという考えもあったのですが、そもそも元の

プールの場所は校舎から離れていて遠い。子どもが運動場を通って歩い

ていくのもどうかというご意見もあって、できれば校舎に近づけて、と

いうご意見があって、これも同じように全員一致でというわけにはいき

ませんでしたが、やむを得ないということで位置をずらしたというとこ

ろです。今後も増築、移築がございましたら、当然学校、PTA、地元地域

の関係の方にはご相談は十分させていただき、その中でより良い施設が

できるように今後も努力していきたいと思います。 

八木教育長  二十歳を祝う会と接遇体験については、中学生が案内人のところに

座っていたので成人の若者たちもきちんとしないといけないという気に

はなったのかなと思って見ておりました。いい試みだったと思っており

ます。ありがとうございました。 

 

５ 議案 

 

議案第１号 東温市学校・家庭・地域連携運営委員会委員の委嘱について 

河端課長   （資料に基づき、議案第１号、東温市学校・家庭・地域連携運営委員

会委員の委嘱について説明する。） 

八木教育長  何かご質問ございませんでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員   （意義ない旨伝える） 
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６ その他 

 

（１）教育委員会共催・後援事業について（令和４年 12月承諾分） 

橋本課長   （資料に基づき、教育委員会の共催後援事業、令和４年 12月承諾分

について説明する。） 

 

（２）その他の報告事項について 

①「令和４年度全国体力運動能力運動習慣等調査結果について」 

東山主事   （資料に基づき、令和４年度全国体力運動能力運動習慣等調査結果に

ついて説明する。） 

八木教育長  何かご意見、ご質問ございませんか。 

大西委員   小学校も中学校もですが、１日にどのくらいの時間テレビや DVD、ゲー

ム機、スマートフォン、パソコンなどの画面を見ていますか。という質

問について、確かに全国に比べたら少ないのですが、４時間以上の方が

男子にしても女子にしても２割以上いるというのは改善していく必要が

あるのではないかと思いました。これからの子どもの環境の中では、時

間を制限するという体制そのものは作っていいと思います。法律で許さ

れた範囲でしたら、子どもの教育ということに焦点を当てれば一番取組

やすいのは、スマホやゲームなどの時間を規制するのが、親御さんも多

分喜ばれると思うんです。中学生の８割近くがゲームのことで親子げん

かしてるということが出ておりますので、ほとんどの父兄の方は受け入

れてくれるのではないかと感じました。 

東山主事   中学校では、生徒会を中心に自分たちで自分たちの作ったルールやマ

ナーを守っていこうという話し合いを持ち、自分たちのスマホ宣言のよ

うなものを作っていると聞いております。そういった自主的な雰囲気が

生まれていけば一番いいのではないかと思いますので、そのような指導

をしていきたいと思っております。 

大西委員   そうですね。子どもさんらが決めるのは一番いいですね。 

八木教育長  毎年子どもたちで見直していかないといけないでしょうね。先輩たち

が作って僕ら関係ないって思うのも良くないので。 

大野委員   体育の授業について、男子は楽しいと答えている子が多いですが、女

子が楽しいと答えている子が少ないのは、苦手だと思っている子が多い

からだと思います。苦手だと思っていた子もできるようになったら楽し

いと感じると思いますので、できるようになったという経験をさせてあ
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げることが一番大事かと思います。 

八木教育長  来年度から北吉井小学校が体育の研究指定校になってますので、その

研究成果をまた市内にも広げていきたいです。 

 

（３）３月定例会の日程について 

３月定例教育委員会 

日時 令和５年３月 20日（月）９時 00分から 

場所 405会議室 

 

（４）令和４年度要保護・準要保護児童生徒の認定について 

橋本課長   （資料に基づき、令和４年度要保護準要保護児童生徒の認定について

説明する。） 

 

（５）令和４年 12月末現在のいじめ・不登校の状況について 

橋本課長   月３分の１以上欠席者における小学校の不登校人数は 19 名、病気人

数は２名、その他人数は０名、小学校の月３分の１以上の欠席者人数は

計 21名です。中学校の不登校人数は 48名、病気人数は 14名、その他人

数は０名、中学校の月３分の１以上の欠席者人数は計 62名です。小中学

校の合計の月３分の１以上の欠席者は 83名です。 

30日以上の不登校は、小学校 20名、中学校 47名、小中学校の合計は

67名です。 

非行について該当はありません。 

いじめについて、認知件数は小学校４件、中学校３件、合計７件です。

いじめの解消状況について、解消が小学校 17件、中学校 25件、継続は

小学校０件、中学校０件。継続的見守りが小学校 18件、中学校６件で、

合計 66件です。 

 

― 非 公 開 ― 

 

八木教育長  本日の審議していただく内容はすべて終わりましたので、進行の方、

事務局にお返しします。 

渡部補佐    （閉会を宣す。） 

       （午前 10時 10分閉会） 

 


